LATKOVE MNOPSTV A MOl AN VE] ICINY

Relativnf atomovd hmotnost A, — je definovéna vztahem:
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kde m, je klidovd hmotnost atomu

my, — gtomovd kmotnostn{ konstanta — ta je definovana jako 1 k
L 1

m,=1,66.10" kg 5

lidové hmotnosti atomu nuklidu uhlfku I:C'.

hmotnosti atomu nuklidu uhiku 152 C -jeto

Relativni atomovd hmotrnost A, udavé, kolikrét je atom prvku t&23 nez | klidové
12

bezrozmérovd fyzikdlni veligina,
Zname-1i hodnotu A, pro dany prvek, Ize klidovou hmotno
’ m, =Ar.m,

St atomu vypoditat podle vztahu

Relativni molekulovd hmotnost Mr — Jje definovéna vztahem:

M, ="
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kde my, je klidova hmotnost molekuly (soudet klidovych hmotnosti atom tvoticich molekulu).
Zname-1i hodnotu M,, Ize klidovou hmotost molekuly vypogitat podle vztahu:
My =M, . m, .
ProtozZe ldtka mé ¢4sticoyou struktury, zavadi se veliéina ldtkove mnoZstvl n.chemic

Jednotkou latkového mnozstvi je 1 mol (zékladn| jednotka SI).
1 mol je latkové mnozstyi soustavy, kterd obsahuje prava tolik &astic (atomi, molekul, jontt), kolik Jje atomil v nuklidu uhliku 162 Co
hmotnosti 0,012 kg (to e pfiblizné 6,023.10% atomi). '
Pocet &astic obsazeny v | molu stejnorodé litky udéva 4 vogadrova konstanta

Na =6,023.10% mol

ky stejnorodé latky.

Je-li v daném vzorku N &astic, pak
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Moldrn{ hmotnost M.~ je definovana vztahem

M, =2
n
kde m je hmotnost télesa z chemicky stejnorodé latky
n je latkové mnozstyi ;
Jednotkou je kg.mol™*

1dtkové mno¥stvi n je definovéno vztahem

Moldrni objem V,, — je definovén vztahem

v, =L

m

;i_{de V je objem télesa za danych podminek a n je latkové mnostyi.
fednotka je m”.mol"

Normdint moldrnf objem y, —J& 1o molédmf objem idealniho plynu pfi teploté 0 °C a normalnim tlaku:
Via =22,41.10% % moy!

Avogadritv zdkon — stejné objemy viech plynt obsahujf za stejného tlaku a stejné teploty vidy stejny poget molekul.
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